

中国女排的进步令人惊喜

## 俞觉敏:中国队仍为“二流”

新华社东京11月17日电 (记者马杰)女排世界杯已进入最后环节,中国队7胜2负积23分,只需在18日的比赛中战胜德国就能抢先获得伦敦奥运会的参赛门票。中国女排的进步令人惊喜,但主教练俞觉敏认为,中国队虽正逐渐成熟,但仍是“二流”球队。

当天3比0横扫弱旅肯尼亚队后,中国队已经提前完成赛前制定的前四目标。俞觉敏说,无论最后一场结果如何,他对球队在世界杯赛上的表现都很满意。

俞觉敏认为,从去年日本世锦赛到今年

世界杯重返日本,中国队已经发生了翻天覆地的变化。“通过这一年的磨练,惠若琪、杨菁这些年轻运动员担纲了主力,她们的冲击力给球队带来了活力,王一梅、马蕴雯、魏秋月这些老队员从今年4月到现在,维持了相对稳定的训练水平,再加上张磊和张娴,这些老运动员的重新归队,这个队伍正在逐步走向成熟。”他说。

去年世锦赛中国不仅不敌俄罗斯、巴西等强队,甚至败给了韩国等队伍,仅名列第九,俞觉敏当时称中国队已经沦为“一支二流球队”。今年虽

然在亚锦赛和世界杯都取得了不错的成绩,但俞觉敏认为中国队目前仍是“二流”。

“这次世界杯,中国队依靠精神和气势,弥补了技术上的很多缺陷,也抓住了机遇,好多球打下来了,打出了比较好的局面。但是,要成为真正的强队,我们还有很长的路要走。”俞觉敏说。

中国队状态的回升,一传稳定性的提高起到了很大作用,而这很大程度上得归功于张磊和张娴两位老将的回归。俞觉敏评价说,这两名老队员回归后,经验、心态、场上

稳定性和技术状态都有提高。

“张娴离队期间思想上和心态上做了非常好的调整,重新归队面对比赛和压力淡定了许多。张磊虽然今年前没有进入国家队,但她去年进过国家队大名单,也上场打过世锦赛,我们对她的特点也比较了解。”俞觉敏说。

谈到最后一场对德国的比赛,俞觉敏说现在有机会冲击前三,中国队自然不会放弃机会,但也不能背上太多包袱,过分想赢怕输,这样反而发挥不好。

全国帆板冠军赛收帆

## 海南队夺一银五铜

黄燕婷分获冠亚军。女子米氏级冠军为广东队选手林瑞英。男子RS:X级和女子RS:X级冠军分别被江苏队选手吴侠和广东队选手郑佳摘走。

10个省市代表队的105名优秀选手参加此次冠军赛。比赛设男子、女子RS:X级、男子、女子米氏级以及男子、女子T293级六个竞赛项目。在14日结束的长距离赛中,海南队选手冯加旺以净总分20分获得第二名,四川队选手曾孝红以14分夺得冠军。在男子T293级比赛中,海南选手何可乐以31分名列第三,福建队选手周冠星和江苏队选手康昌辉分获冠亚军。在女子T293级比赛中,海南选手林育如以28分获得第三名,福建队吴一萍和四川队

选手陈佳获得第四名。本次比赛由国家体育总局水上运动管理中心、海南省文化广电出版体育厅主办,海南省高级体育运动技术学校、海南省体育赛事中心、海口市帆船帆板训练基地承办。

## 中国女排轻取肯尼亚

与德国一役将决定命运

据新华社东京11月17日电 (记者马杰)中国女排17日毫无悬念地以3:0(25:7, 25:15, 25:10)击败“鱼腩”肯尼亚队,最后一场对德国队的比赛将成为中国队能否守住前三位、直通伦敦的关键。

肯尼亚队是本次世界杯唯一一支没有胜绩的球队,因此在对手身上全取3分几无悬念。尽管如此,中国队还是派出

了全部主力首发:主攻王一梅、惠若琪,副攻马蕴雯、杨菁,接应张磊,二传魏秋月和自由人张娴。比赛后半程,主教练换上了范琳琳等新人。队长魏秋月表示,当日的比赛主要是为打德国队演练技战术,教练也换了不同球员上场,就是为了翌日关键时刻大家都能发挥作用。队员张磊坦言,中国队在此役之前就已经将对手瞄准了德国队,对德国队比赛中国队会在心态上摆正位置,像此前比赛一样全力去拼。



11月17日,中国女排球员惠若琪在与肯尼亚的比赛中的救球。新华社发

## 拿下德国就直通伦敦

中国女排世界杯形势分析

本报讯 11月17日,在女排世界杯的一场焦点战役中,东道主日本女排以3:2(25:20/23:25/25:27/25:17/15:12)力克德国女排,这样双方都拿到了积分。在美国、意大利拿到直通伦敦资格的情况下,中国、德国、日本三队最终谁能获得最后一个直通名额将在18日的最后一轮比赛中揭晓。

目前中日德的基本状况为:中国队7胜3负积23分暂列第三,下轮战德国;日本队7胜3负积21分暂列第四,下轮战美国;德国队6胜4负积20分暂列第五,下轮战中国。

18日的比赛有可能出现以下情况:

(1)如果德国队3:0胜中国,则双方积

分相同,这种情况下还有几种情况:

如果日本3:0(或3:1)战胜美国的话,则中国和德国携手出局,日本队进军伦敦。如果日本队3:2胜美国,则中德日全部积23分,但是日本队胜场为8场,中德携手出局。如果日本队负于美国,则日本队出局,中国德国算净胜局,中国净胜局为27胜16负净胜11局,德国队为28胜14负净胜14局,这样中国队出局。

(2)如果德国队3:1胜中国,则双方积分相同,则需要比较净胜局数。中国队胜28局负16局,净胜局数为12,德国队为28比15,净胜局为13,中国队仍然落后德国1

局。不管美国日本结果如何,中国队都无缘前三。

(3)如果中国队2:3负德国,则中国队积分达到24分,德国队只有22分,则德国队铁定出局,这时中国队需要和日本队来比较胜负关系。如日本队未轮拿到3分,则总积分达到24分,但是日本队胜场为8场,中国为7场,这样中国队无缘前三。相反,日本队拿不到3分的话,中国队进军伦敦。

(4)如果中国队3:2胜,这样中国队积分达到25分,积分超过德国。日本队即使从美国队身上拿到3分积分达到24分,也无法超越中国队,这样中国队将直通伦敦。

(5)如果中国队3:1或者3:0胜,中国队积分达到26分,则中国队肯定直通伦敦。

通过以上分析可看出,中国队只要战胜德国队,就铁定直通伦敦;如果2:3负于德国队,希望也很大;如果1:3或0:3负于德国队,则中国队将出局。(阿伦)

## 女排世界杯战报

(11月17日,第10轮)  
中国 3:0 肯尼亚  
意大利 1:3 美国  
日本 3:2 德国  
多米尼加 3:2 韩国  
阿尔及利亚 0:3 巴西  
阿根廷 0:3 塞尔维亚

## 直播预告

今日 14:00 中国 vs 德国  
(CCTV-5 直播)

中国队首发中只有张娴没当过单场最佳,队长魏秋月——

## 拼德国为她赢“娃娃”

本报讯 11月17日,中国女排3:0轻取非洲冠军肯尼亚队,中国女排队长魏秋月夺得全场最佳球员。

按照赛会的常规,每场比赛的最佳球员奖授予胜方球队的队员,而全队队员轮流获奖也是不成文的规定。中国女排六名主力先后在之前六场胜利中获得全场最佳球员,每个姑娘手中都抱着粉红色的吉祥物。而首发队员中只有张娴一人没有获得过全场最佳。

16日的中美大战中,赛会将最佳球员的吉祥物授予了美国队表现并不是非常出色的自由人戴维斯。今天与肯尼亚之战,中国女排队员都期待这场比赛的吉祥物会授予张娴。当公布全场最佳球员时,现场DJ叫出No.8时,没有思想准备的魏秋月正扭头和现场的大吉祥物玩耍,没想到最佳球员属于她。这是魏秋月第二次当选全场最佳,她坦言,能再度获奖既意外又欣喜。

18日对阵德国的比赛将是中国女排本届世界杯上最后一场比赛,赢下德国队就能获得伦敦奥运会入场券,同时全场最佳一定会上授予获胜球队的队员。魏秋月说:“明天大家一定要努力赢球,帮张娴赢得这个娃娃。她在世界杯的表现很出色,她作为老队员带伤出战非常不容易。”(小吕)



魏秋月手拿小吉祥物与大吉祥物玩耍。 小新发

布拉特在谈论球场种族歧视问题时出言不慎

## “布拉特下台”声浪再起

据新华社伦敦11月17日电 在国际足联主席布拉特否认足球场上种族歧视行为的严重性后,英国体育部长罗伯逊17日要求这位世界足坛的“掌门人”辞职。

布拉特在一次电视采访中称,包括种族歧视谩骂在内的球场争议应该用握手来解决。而罗伯逊认为,发表这种不当言论后,布拉特显然不适合再担任世界足球大家长的角色。

罗伯逊在接受英国广播公司(BBC)电台采访时说:“这是件非常严肃的事情,也是行为准则的一部分。”在被问到布拉特是否应该辞职时,罗伯逊说:“是的。这没什么新鲜的,我们持这种看法已经有段时间了。”

英国媒体和英国足球界一直对布拉特持批评态度。在去年底国际足联投票选出2018和2022年世界杯举办地之前,BBC披露了国际足联高层官员贿选的丑闻,引起震动,而在随后的世界杯申办投票中,英国首轮即被淘汰。今年6月,丑闻缠身的国际足联举行换届选举,尽管英格兰足总坚持主张推迟选举,布拉特仍作为唯一候选人成功连任。

此次借种族歧视主义的话题,英足坛要求布拉特下台的声浪再起,英格兰职业足球运动员协会主席泰勒也表态要求

布拉特辞职。泰勒说:“他(布拉特)是世界足球的领袖,他应该是个反对种族歧视的领袖。而他却因为受到种族歧视的球员应该在球赛结束后忘掉这一切,去跟对方握手。这大说不过去了……到了他该下台的时候了。”

英国著名小报《太阳报》评论说:“长期以来,布拉特一直是这项运动的大麻烦。现在我们又知道了,他认为种族歧视不是什么大问题。”《每日电讯报》足球记者亨利·温特也写道:“要是任何政客敢说这样不妥的话,他早就辞职或被撤职了。”

16日,英超利物浦队球员苏亚雷斯因涉嫌在比赛中使用种族主义的词汇辱骂曼联队的法国球员埃弗拉,正式遭到英足总总指控。而英格兰队队长特里也因为类似事件受到警方和英足总的调查。

布拉特却在接受CNN采访表示,足坛不存在种族歧视的问题。他说:“足坛没有种族歧视,可能有一个球员针对另一个球员时,使用了不正确的话语或手势。但即使是受到影响的一方,他也应该说,这是一场比赛。在比赛结束,我们要握手。”但晚些时候,布拉特又发表声明澄清自己的态度,称:“我的话被误解了。我想说的是,在比赛中,足球选手在与对手‘作战’中,有时候就会做一些错误的事情。”



全国体操冠军赛在香港开赛

11月17日,2011全国体操冠军赛于11月17日至20日在香港马鞍山体育馆举行。新华社发

## 美国体操女队前主教练性骚扰队员被终身禁教

据新华社华盛顿11月16日电 (记者梁金雄)被证实性骚扰两名自己队员的美国前国家女子体操队主教练唐·彼得斯近日被美国体操协会禁止终身执教。他在协会名人堂中的位置同时也被清出。

彼得斯是1984年洛杉矶奥运会美国体操女队的主教练。当年他在加州效力一家体操俱乐部,是上个世纪八十年代美国体操界知名教练之一。在洛杉矶奥运会上,美国体操队共获得8块奖牌,其中彼得斯手下的女队员雷顿摘走了全能金牌。

美国体操协会上周举行了纪律听证会,两名在彼得斯手下受训的、当年十七、十八岁的队员证实彼得斯与她们发生过性关系。美体操协会随后宣布了对彼得斯的处罚措施,其中包括取消会员资格和终身禁止执教。

“大哥”科比放狠话——

## 不要1年薪水 跟资方死磕



针对NBA停摆,球员“带头大哥”科比发话了。图为科比出席球员工会内部会议。 小新发

本报讯 北京时间11月17日消息,在NBA劳资谈判中,科比一直是球员方面的温和派代表,他曾力推球员们接受资方的五五分成提议。不过在看到资方最新一次报价最终被球员代表投票否决之后,科比也变得强硬起来,他在球员工会举行的投票大会上明确呼吁,要与资方拼到底。

收到了资方的最新报价后,球员工会在本周二进行了内部会议,30支球队的球员代表都来到纽约时代广场威斯汀酒店的大使宴会厅进行投票表决。科比并不是洛杉矶湖人队的代表,布朗才是,但科比仍亲临现场参与这次会议,这足以说明他对这次表决的重视程度。

通过会议中的讨论,科比对资方最新的报价有了更多的了解,他的态度也随之改变。原先科比和球员工会主席费舍尔一样鼓动球员们接受五五分成,可老板们在劳资体系上的“贪婪”让科比相当不爽。在这次球员工会上,科比明确表示:“如果我们已经准备

放弃一年的薪水了,现在就必须做好长期斗争的准备,大家必须做好战斗准备,要同资方拼到底。”

在2011-12赛季,科比将拿到联盟最高的2520万美元,这意味着休战一年的话他将是NBA球员中损失最大的一个。湖人当家球星一度表现出希望球员接受提议让赛季赶紧开始的念头,但如今球员代表投票的结果是铁一般事实,科比作为老将中最有号召力的代表,如今也挺身而出喊出了拼到底的口号。

这个夏天有关科比考虑赴海外打球的消息很多,这让许多人觉得科比对劳资谈判并不热心,但事实上科比一直很关注劳资谈判,他可以直接通过好友费舍尔了解到最新进展。NBA劳资谈判中虽然有不少大牌球星参与,但他们一直缺乏足够强硬的态度,如今有了科比的这番表态,无疑会让球员方的腰板挺得更直。或许这能够助推资方做出适当的让步以促成双方达成协议,挽救处于危机中的赛季。(小美)

## 中国男子篮球职业联赛赛季前瞻

## CBA的硬件与软件

硬件设施有了全面提升后,软件服务上的提升就成为最受关注的方面。如何将场馆优秀的硬件设施尽其用,充分发挥出新场馆的功能,而不是因为一些人的因素让这些场馆徒有其表,成为新赛季CBA一个重要的任务。

新赛季CBA将所有文字席搬到观众席,不能直接安放在场地中。虽然篮协也对记者席的位置做了严格的规定,比如必须封闭独立,不能在篮架后面,必须有桌子、电源和无线网络等,但各场馆条件不一,很难做到每个赛场都符合记者的要求。像佛山、青岛、天津等球馆条件较好,能够将记者席安排在正中央,而且上下都很方便。但像新疆、广东等老球馆就很难做到,有的记者席很高,有的视线不好。

因此很多记者希望CBA在调整记者席同时,也能够在软件服务上多下工夫。比如

如何保证记者席不被无关人员占用,如何保证记者席到新闻发布厅和赛后到赛场通道畅通,如何让记者能快速及时地拿到赛后技术统计等;由于限制了文字记者与赛场内球员、教练的接触,如何从其它方面增加采访的机会等。记者席至于看台,NBA和国际大赛也是这样要求,但相应的媒体服务能否也向这些优秀赛事看齐才是记者最关心的。

CBA也确实在考虑逐一满足记者的这些要求,比如新赛季有可能开放比赛日当天上午的球队训练,严格要求参加赛后新闻发布会的球员,甚至讨论过能否开放球员更衣室的问题。而这也涉及到另一个CBA急需解决的软件问题,就是球队对媒体工作的理解和支持。

服务媒体只是CBA提出的“三个服务

(服务媒体、服务球迷、服务赞助商)”中的一

个,对于球迷和赞助商的服务也有不少需要改进的地方。虽然篮协每年都要求各俱乐部必须与当地球迷互动,拜访学校和慈善机构等,但俱乐部并不觉得这是重要的服务,而是不得不做的差事。对于赞助商,绝不是每场比赛扔几双袜子就算服务,赞助商最希望的是通过联赛与球迷接触,而CBA这方面的尝试少之又少。CBA在联赛服务上还有大量可挖掘的空间,这也不是一两个赛季就能完成的工作。

我们看到新赛季CBA联赛正在向国际惯例做有益的尝试,也逐步意识到硬件和软件服务的配套关系,这是联赛提升内功的标志。联赛也同样需要各方面的理解和支持,才能逐步成为球迷心目中的优秀品牌。

新华社记者 单磊

(据新华社北京11月17日电)